Theorietest Landeswettkampf Holsteiner Jungzüchter – AK 3
Insgesamt können 100 Punkte erreicht werden. Es können eine oder mehrere Antwortmöglichkeiten korrekt sein. 
Frage 1: Zwei Hindernisse stehen auf einer Distanz von 5 Galoppsprüngen (gleichmäßiges Grundtempo; Pferd). Wie groß ist die Entfernung in Metern?  	4P.
	□
	ca. 17,50 bis 18,50 m

	□
	ca. 21 bis 22 m

	□
	ca. 19 bis 20 m

	□
	ca. 24,50 bis 25,50 m



Frage 2: Wer oder was ist CEM?								4P.
	□
	kontagiöse equine Mastitis

	□
	eine Geschlechtskrankheit bei Stute und Hengst

	□
	eine anzeigepflichtige Deckseuche

	□
	kann nicht durch künstliche Besamung übertragen werden



Frage 3: Wann wechseln die Molaren?							4P.
	□
	6 Jahre

	□
	6 Monate

	□
	Gar nicht.

	□
	4 Jahre



Frage 4: Welche Vitamine sind wasserlöslich?						4P.
	□
	C

	□
	D

	□
	A

	□
	B




Frage 5: Endoparasiten sind…?								4P.
	□
	Rollschwänze

	□
	Plattschwänze

	□
	Blutwürmer

	□
	Zwergfadenwürmer



Frage 6: Nenne die PAT-Werte vom Fohlen im Ruhezustand:				3P.
Puls:		ca. 80 Schläge pro Minute
Atmung:	24 – 30 Atemzüge pro Minute
Temperatur:	37,5 – 38,5 °C
Frage 7: Aufgrund welcher Leistung(en) kann eine Stute in das Leistungsstutbuch der FN eingetragen werden?									4P.
	□
	Wertnote von mind. 7,0 bei der Eintragung

	□
	ihrer Zuchtleistung und eigener Turniererfolge

	□
	bestandener Leistungsprüfung, im Sport erfolgreiche Nachkommen

	□
	Olympiateilnahme und Pedigreezuchtwert



Frage 8: Welche Aussagen zum Skelett eines Pferdes sind korrekt?			4P.
	□
	Der Meniskus ist ein Zwischengelenkknorpel.

	□
	Das Ellenbogengelenk ist ein Kugelgelenk.

	□
	Das Pferd hat 10 wahre Rippen.

	□
	Scharniergelenke erlauben nur Beuge- und Streckbewegungen.



Frage 9: Nenne 4 Stellungsfehler der Vorhand:						4P.
	1.
	vorbiegig

	2.
	rückbiegig

	3.
	vorständig

	4.
	Rückständig, zehenweit, zeheneng, bodenweit, bodeneng



Frage 10: Synonyme für die „Equine Virale Arteritis“ sind..?				4P.
	□
	Pink Eye

	□
	Rotlaufseuche

	□
	Pferdestaupe

	□
	EVA



Frage 11: Welche Aussage/n bezüglich Losgelassenheit ist/sind richtig?		4P.
	□
	Das Pferd geht mit schwingendem Rücken und taktmäßigen Bewegungen.

	□
	Das Pferd ist bereit seinen Hals nach vorwärts abwärts zu dehnen.

	□
	Das Pferd drängt eifrig vorwärts.

	□
	Der Reiter kommt zum Treiben.



Frage 12: Um welche Farbe handelt es sich bei AaBbCcdd?				4P.
	□
	Fuchs

	□
	Schimmel

	□
	Brauner

	□
	Rappe



Frage 13: Ergänze folgende Angaben zum Siegerhengst der Holsteiner Körung 2016 6P.
Name und Abstammung: Unlimited v. Uriko WPN – Casall  
Stamm: 1446
Züchter: Klaus Thiedemann, Oesterwurth
Besitzer: Holsteiner Verband Hengsthaltungs GmbH
Frage 14: Wer gewann im Jahr 2016 die Global Champions Tour Gesamtwertung? Nenne Reiter und Pferd.									2P.
Rolf-Göran Bengtsson mit Casall ASK



Frage 15: Wie viele Rückenwirbel hat ein Pferd?					4P.
	□
	19

	□
	20

	□
	18

	□
	17



Frage 16: Welche Abstände für Bodenricks sind korrekt (Pferd)? Reihenfolge Schritt, Trab, Galopp!										4P.
	□
	0,8m, 1,3m, 4m

	□
	0,8m, 1,3m, 3m

	□
	1m, 1,3m, 3m

	□
	0,6m, 1m, 3m



Frage 17: Nenne 3 Spurenelemente.							3P.
	1.
	Zink

	2.
	Eisen

	3.
	Mangan, Jod, Kupfer, Silizium, Bor, Selen, Kobalt



Frage 18: Wie viel qm sind 1 ha?								4P.
	□
	1000 m2

	□
	10000 m2

	□
	100000 m2

	□
	104 m2



Frage 19: Welche Aussagen bezüglich der dauerhaften Eintragung in Hengstbuch I sind korrekt?											4P.
	□
	14-tägige Veranlagungsprüfung plus 50-tägige Stationsprüfung

	□
	30-tägige Stationsprüfung plus Turniererfolge

	□
	14-tägige Veranlagungsprüfung plus Sportpüfung für Hengste (Teil I) plus Sportprüfung für Hengste (Teil II)

	□
	Disziplinspezifische Eigenerfolge in Turniersportprüfungen



Frage 20: Nenne die Punkte der Skala der Ausbildung.					6P.
	1.
	Takt

	2.
	Losgelassenheit

	3.
	Anlehnung

	4.
	Schwung

	5.
	Geraderichtung

	6.
	Versammlung



Frage 21: Welche dieser Lüftungen sind thermische Lüftungen?			4P.
	□
	Schachtlüftung

	□
	Trauf-First-Lüftung

	□
	Gleichdrucklüftung

	□
	Unterdrucklüftung



Frage 22: Welches der folgenden Gestüte darf sich „Haupt- und Landgestüt“ nennen? 4P.
	□
	Celle

	□
	Neustadt (Dosse)

	□
	Marbach

	□
	Warendorf



Frage 23: Wie hoch sollte die relative Luftfeuchtigkeit im Stall sein?			4P.
	□
	30 – 50 %

	□
	40 – 60 %

	□
	50 – 70 %

	□
	60 – 80 %




Frage 24: Wann wird der Trab mit einer „9“ bewertet?				4P.
	□
	Wenn Takt, Schwung und Raumgriff sehr gut sind

	[bookmark: _GoBack]□
	Wenn Elastizität, Takt, Schwung und Schub hervorragend sind

	□
	Wenn Takt, Fleiß und Raumgriff gut sind

	□
	Wenn Takt, Schwung und Fleiß sehr gut sind



Frage 25: Welche Knochen bezeichnet man auch als „Sesambein“?			4P.
	□
	Gleichbein

	□
	Kniescheibe

	□
	Strahlbein

	□
	Vorderfußwurzelgelenk



Hier ist das Ende!! 				Bitte alles nochmal in Ruhe durchlesen!!
